



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 57 • ΟΚΤΩΒΡΗΣ - ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2009

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 7 Φλεβάρη 2010 ο Σύλλογός μας θα πραγματοποιήσει χρονιάτικη Γενική εκλογική Συνέλευση και θα κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίτα, επίσης θα βραβεύσει και τους επιτυχόντες μαθητές στην ανώτατη και ανώτερη εκπαίδευση.

Πιστεύουμε ότι όλοι οι Βασιλειωνοικόσοι θα γεμίσουν την αίθουσα, για να διασκεδάσουν όπως εκείνοι ξέρουν. Στην περσινή εκδήλωση είχαμε μεγάλη συμμετοχή, όπως θα θυμάστε, γι' αυτό φέτος όλοι πρέπει να δώσουμε το «παρών» και να συμβάλουμε στην επιτυχία της εκδήλωσης, για να δώσουμε θάρρος και διάθεση στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο, που θα εκλέξουμε, να προωθήσει τους σκοπούς του Συλλόγου μας, που δεν είναι άλλοι από το να βλέπουμε το χωριό μας και την Χίο να προοδεύουν, να είναι ζωντανό το χωριό μας, για να μπορέσουμε τόσο εμείς όσο αργότερα και τα παιδιά μας να πηγαίνουν και να καμαρώνουν που

κατάγονται απ' αυτό.

Ίσως κάποιοι να νομίζουν ότι τους «πήραν τα χρόνια» και απέχουν από τις εκδηλώσεις μας. Αυτό είναι λάθος, αφού ζούμε, και για όσο ζούμε ο νους μας θάνατο στο χωριό μας, στον τόπο που γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε, στον τόπο που γεννήθηκαν οι γονείς μας, εκεί που γνωρίσαμε τους πρώτους φίλους και κάναμε τα πρώτα μας όνειρα. Πώς είναι δυνατό να το ξεχάσουμε;

Έτσι, συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις αναγεννηθήκαμε, όταν βλέπουμε συγγενείς και φίλους, που δύσκολα στο χάος της Αθήνας σ' ευχάριστες στιγμές βλέπουμε, μαθαίνουμε τα νέα τους και συμβάλλουμε στην δράση του Συλλόγου μας.

Ας μην λείπει κανείς από την φετινή εκδήλωση και οι ευαισθητο-

ποιημένοι ας παρακινήσουν και τους άλλους, τους δύσκολους, για να περάσουμε μια μέρα Χιώτικη και Βασιλειωνοικούσικη.

Το κέντρο που επλέγουμε φέτος εγγυάται μια ευχάριστη Κυριακή.

Σας περιμένουμε όλους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

**Ο Πρόεδρος και
το Διοικητικό Συμβούλιο
του Συλλόγου μας
εύχεται σε όλους τους
συγχωριανούς μας, όπου
και να βρίσκονται,**

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

**Ειρηνικό και
Ευτυχισμένο το 2010**

**ΦΥΤΑ και ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ
στο ημερολόγιο
του Συλλόγου
του Χωριού μας**

Ένα πολύ ωραίο ημερολόγιο με φωτογραφίες από φντά και λουλούδια της Χίου τύπωσε ο Σύλλογος του χωριού μας δίνοντας έτσι συνέχεια της δραστηριότητάς του. Τα ημερολόγια θα πωλούνται στην συνεστίαση του Συλλόγου μας όποιος θέλει πριν, ας τηλεφωνήσει στο Γ. Κουλουρούδη τηλ. 210-8823564 ή στον Πρόεδρο Π. Πανέρη τηλ. 210-8068594. Όλοι πρέπει να πάρουμε, να ενισχύσουμε τον Σύλλογο του χωριού.

Στις 23/1/2010 ο Σύλλογος του χωριού θα κόψει την πίτα του στο κέντρο «χάραμα» με πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΦΛΕΒΑΡΗ Η ΠΙΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 7 Φλεβάρη ο Σύλλογός μας θα κόψει την Πρωτοχρονιάτικη πίτα και θα κάνει την χρονιάτικη ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ και θα εκλέξει νέο Διοικ. Συμβούλιο στο κέντρο «ΣΤΕΚΙ» Λεωφ. Κύμης 157 Ηράκλειο (Δίπλα στο Σούπερ Μάρκετ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ) τηλ. 210-2840555. Εξυπηρετεί και ο Ηλεκτρικός Σιδηρόδρομος Σταθμός Ειρήνης.

Ωρα ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ 12.00 π.μ.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ μέχρι 2/2/2010 στα μέλη του Δ.Σ.

Παράκληση

Το Δ.Σ. του Συλλόγου παρακαλεί τα μέλη του να τακτοποιήσουν τις συνδρομές τους, για να μπορεί να εκδίδει την εφημερίδα μας και να μαθαίνουμε νέα από το χωριό μας και τους συγχωριανούς μας. Είμαστε ο μόνος σύλλογος χωριού από τη Χίο που εκδίδει εφημερίδα σε τακτά χρονικά διαστήματα.

Δεν είναι σπονδαίο ποσό τα 20€ το χρόνο για να ενισχύσουμε το Σύλλογο και την εφημερίδα. Δυστυχώς υπάρχουν αρκετά μέλη που χρόνια τώρα δεν έδωσαν μια συνδρομή. Δεν είναι δικαιολογία ότι επειδή δεν ήλθαν σε εκδηλώσεις του Συλλόγου δεν έχουν τρόπο να πληρώσουν.

Μπορούν και ταχδρομικά να στείλουν την συνδρομή τους ή ενίσχυση, είτε στον Ταμία είτε στα άλλα μέλη του Συλλόγου και θα τους σταλεί η απόδειξη. Ας δείξουμε λοιπόν μια κατανόηση και ευαισθησία σ' ένα θέμα σοβαρά λειτουργικό.



ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΤΟΥ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟΥ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Απόσπασμα από κείμενο της ΜΑΡΙΑΣ Μ. ΦΕΤΟΚΑΚΗ

Η ιστορία της Γέννησης, όπως την αναφέρουν οι δύο Ευαγγελιστές Λουκάς και Ματθαίος, οι οποίοι αρχίζουν τις αναφορές τους από τότε, τοποθετείται γύρω στο 7 ή το 6 π.Χ. ή μεταξύ του 4 και του 1 π.Χ.

Αυτό στηρίζεται και σε υπολογισμούς του αστρονόμου Μοναχού Διονυσίου του Μικρού, ο οποίος τον 4ο αιώνα μ.Χ. καθόρισε το έτος γεννήσεώς Του με μέτρο, όμως, το κτίσιμο της Ρώμης.

Αν λοιπόν σήμερα κάναμε επανακαθορισμό του ημερολογίου την αρχή θα την βρίσκαμε επτά χρόνια νωρίτερα.

Κάτι παρόμοιο είναι και αυτό που γράφουν οι Ευαγγελιστές, μιλούν για την Γέννηση επί αυτοκράτορα Αυγούστου, ο οποίος βασίλευσε από το 27 π.Χ. έως το 14 μ.Χ.

Από τις περιγραφές τους, καιτόι η μία συμπληρώνει την άλλη, φαίνεται επικρατέστερη αυτή του Ευαγγελιστή Λουκά.

Η ακριβής χρονολόγηση της ζωής Του είναι αδύνατη, αφού οι υπάρχουσες μαρτυρίες της Καινής Διαθήκης χαρακτηρίζονται από ασάφεια, γιατί δεν εναρμονίζονται με τα δεδομένα εκείνων των χρόνων...

Ένα ακόμα δείγμα είναι ότι η Γέννηση χρονολογείται επί ημερών του βασιλιά Ηρώδη (37 π.Χ. έως 4 π.Χ.).

Σύμφωνα λοιπόν με αυτά και με την απογραφή που ο ίδιος έκανε και όντας ο Χριστός νήπιος επί των ημερών του, συμπεραίνουμε ότι η Γέννηση πρέπει να έγινε γύρω στο 6 π.Χ.

Το άστρο επίσης της Βηθλε-

*«Η Παρθένος σήμερα τον Υπερούσιο τίκτει
και η γη το σπήλαιον τω απροσίτω προσάγει
άγγελοι μετά ποιμένων δοξολογούσι
μάγοι δε μετά αστέρος οδοιπορούσι
Δι' ημάς γαρ εγεννήθη παιδίον νέον
Ο προ αιώνων Θεός».*

έμ οδηγεί στην ίδια χρονολογία, όπως τα υπολόγιζαν τότε, δηλ. από κτίσεως της Ρώμης. Ο Κέπλερ και οι άλλοι αστρονόμοι, είπαν ότι υπήρξε τότε ένα σπάνιο ουράνιο φαινόμενο που είχε προκληθεί από την συνάντηση τριών πλανητών, του Κρόνου, του Δία και της Αφροδίτης.

Για το φαινόμενο, που αποκαλεί ως φωτεινό αστέρι, μιλά και ο Ματθαίος, για το πώς οι τρεις μάγοι ακολουθώντας του, βρέθηκαν στη Βηθλεέμ.

Στη Βηθλεέμ τα Χριστούγεννα γιορτάζουν τρεις φορές το χρόνο, από τους Καθολικούς στις 25 Δεκεμβρίου, από τους Ελληνορθόδοξους στις 7 Ιανουαρίου και από τους Αρμένιους στις 1 Ιανουαρίου.

Σήμερα στη Βηθλεέμ κατοικούν 35000 Μουσουλμάνοι και 15000 Χριστιανοί.

Η ημερομηνία της 25ης Δεκεμβρίου αναφέρεται για πρώτη φορά από τον Επίσκοπο Ρώμης Ιππόλυτο το 235 μ.Χ. και από την επόμενη χρονιά αναγράφεται πλέον στο Ρωμαϊκό ημερολόγιο.

Ο εορτασμός των Χριστου-

γέννων, σύμφωνα με τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο, έπρεπε να διαφέρει τελείως από τις έως τότε εορτές των Ρωμαίων και αρχαίων ειδωλολατρών, έπρεπε να μην θυμίζει καθόλου Διονυσιακές τελετές.

Οι χριστιανοί θεωρούσαν ότι η Γέννηση του Χριστού, εκπληρώνει τις προφητείες των Εβραϊκών Γραφών, που ανέφεραν ότι θα έρθει ως Μεσσίας να λυτρώσει τους ανθρώπους από τις αμαρτίες τους».

Ο ερχομός των Χριστούγεννων και του νέου χρόνου στην πατρίδα μας, συνοδεύεται από πολλά ήθη και έθιμα που ο λαός μας τιμά και συνεχίζει να κρατά ανέκραια έως σήμερα, φανερώνοντας τον πολυποικίλο χαρακτήρα του λαϊκού μας πολιτισμού.

Τις προηγούμενες ημέρες των Χριστούγεννων, οι νοικοκυρές φτιάχνουν σε κάθε περιοχή μελομακάρονα, κουραμπιέδες, δίπλες, και ειλικρινά, δεν υπάρχει σπίτι αυτές τις ημέρες που να μην μοσχοβολάει κανέλλα και γαρύφαλλο.

Και βέβαια το Χριστόψωμο που θα κοπεί από τον νοικοκύρη του σπιτιού, στο Χριστουγεννιάτικο τραπέζι για την υγεία όλης της οικογένειας.

Ειδικά στην Κρήτη, το Χριστόψωμο κεντάται με μεράκι και τέχνη και πάντα με τον Σταυρό στην μέση, μα και πολλά κεντίδια στην υπόλοιπη επιφάνειά του, συμβολίζοντας την αφθονία που θα ήθελε ο κάθε νοικοκύρης στο σπιτικό του!

Τα κάλαντα, το πρωί της παραμονής τα παιδιά με τρίγωνα στα χέρια, τραγουδούν τα

κάλαντα γυρίζοντας από σπίτι σε σπίτι: «Καλήν ημέραν άρχοντες κι αν είναι ορισμός σας, Χριστού τη Θεία Γέννηση να πω στ' αρχοντικό σας...».

Γλυκές παιδικές φωνές, που μας ξυπνούν ευχάριστα και πάντα καταλήγουν με ευχές για τον νοικοκύρη. Στις περισσότερες περιοχές δέχονται γλυκά και καλούδια από τις νοικοκυρές και σε άλλες χρήματα.

Τα κάλαντα προέρχονται από δημοτικά τραγούδια, με βελτιώσεις, παραλλαγές, προσαρμογές, και είναι βγαλμένα στο πέρασμα του χρόνου από τον ίδιο το λαό.

Τα Χριστούγεννα εορτάζουν ο Χρήστος και η Χριστίνα, η δεύτερη ημέρα των Χριστούγεννων είναι αφιερωμένη στην Παναγία και στις 27 εορτάζουν ο Στέφανος και η Στεφάνια.

Το Χριστουγεννιάτικο δέντρο ήρθε στην Ελλάδα για πρώτη φορά την εποχή του βασιλιά Όθωνα.

Αρχικά είχε καθιερωθεί στην Αλσατία γύρω στον 16ο αιώνα, στολισμένο με χάρτινα στολίδια και ζαχαρωτά.

Λέγεται ότι αιτία του στολισμού των δένδρων υπήρξε μια βόλτα του Λούθηρου ένα ξάστερο βράδυ στο δάσος.

Βλέποντας τ' αστέρια λοιπόν να λάμπουν στις κορυφές των δένδρων και να τα φωτίζουν όμορφα, συγκινήθηκε και γυρνώντας σπίτι του άρχισε να στολίζει τα έλατα στον κήπο του με κεριά, για να φωτίζει κάτι παρόμοιο μ' αυτό που έβλεπε στο δάσος.

Στην Ελλάδα, ως τον πόλεμο, στόλιζαν τα δένδρα με βαμμένους ξηρούς καρπούς, κουλούρια και βαμβάκι αντί για χιόνι.

Σήμερα υπάρχει πληθώρα πλαστικών δένδρων στην αγορά, όπως επίσης και τα φυσικά έλατα, από τα φυτώρια της βόρειας Ελλάδος.

Σήμερα θεωρείται απαραίτητο διακοσμητικό είδος, μα και δωροθήκη, αφού κάτω απ' αυτό, τοποθετεί όλη η οικογένεια τα δώρα της!

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η σελίδα

Επιπλα κουζίνας

Ντουλάπες - Κουφώματα

Ειδικές κατασκευές

ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Μελέτη - Σχεδιάση - κατασκευή

Σαχτούρη 1 Κορυδαλλός τηλ. /Fax: 210-4976876
κιν. 6973234464 - 6977513789 - 69775137798



ΕΙΔΗΣΕΙΣ από τη Χίο

Πολλές βροχές φέτος μέχρι σήμερα, το ύψος της βροχής σε μερικές περιοχές ξεπέρασε τα 50 εκ. γεγονός που δυσκολεύει πολλές αγροτικές εργασίες.

Η ΔΕΥΑΧ κάνει την «δύσκολη» να παραλάβει το φράγμα της «φυρόθακας», γεγονός που θα επιτρέψει στο Νομόρχη να δώσει την χρήση του στο Δήμο Καμποχώρων και στον Δήμο Άγιο Μηνά.

Διο Δήμους σχεδιάζεται να έχει ο Νομός Χίου. Ένας από την χώρα και νότια και ένας από το Βροντάδο και θόρεια. Δεν ξερούμε αν θα είναι καλύτερη ή χειρότερη ήυση, εκείνο που είναι γεγονός είναι ότι η συνενώσεις γεμίζουν τα γραφεία με κόσμο και ο Δήμαρχος γίνεται πιο ξέμακρος για τον Δημότη. Τα μεγάλα χωριά και η έδρα του Δήμου επωφελοούνται και τα άλλα παραμένουν στη ακία τους.

μψε τους Χιώτες πολιτικούς που πέρασαν από υπουργικές θέσεις.

δθθεν αξιοκρατία, θέσουμε να πάμε μπροστά.

Κόλλησε για τα καλά η νέα πτέρυγα του Νοσοκομείου Χίου. Μια ο εργοστάσιος, την άλλη δεν υπάρχουν λεφτά, την άλλη ο δρόμος, τελικά σαν της «Κόρης το φράγμα» θα γίνει κι αυτό. Τους ασθενείς συμπατριώτες μας τους λογαριάζει κανένας;

Η κόντρα του Συνδέσμου κληρικών Χίου με τον ΔΕΣΠΟΤΗ καλά κρατεί. Μέχρι και στην Αρχή προετασίας προσωπικών δεδομένων έφθασε ο Σύνδεσμος για να πάρει τον κατάλογο αποφοίτων Σχολής Βυζαντινής μουσικής (μεγάλο κρατικό Απόρρητο). Το Ιερατείο της μητρόπολης Χίου δεν αστειεύεται. Άμα κάποιος δεν υποτάσσεται, εξοθελιζεται, ευτυχώς που δεν αφορίζουν πια. Αλλά και αυτό να κάνουν ποιός τους λογαριάζει. Λογαριασμό αυτοί πρέπει να δίνουν στο εκκλησιασμά τους.

Ο Φιλοτεχνικός όμιλος Χίου τί-

Μετά τις γιορτές θα αρχίσει η ανάπλαση της Απλωταριάς: Πι-στεύουμε να γίνει σύντομα και σωστά, για να σταματήσουν οι μυρωδιές, όταν μπαίνεις από το Βουνάκι.

Πολλές κατολισθήσεις σημειώθηκαν σε πολλές περιοχές της Χίου στο δρόμο προς τα Καρδάμυλα, στην Λαγκάδα, στον Κονδυλοπο, στο Θολό Ποτάμι, στο Παντουκιός όπου ξεκόλλησε μεγάλος βράχος και έπεσε μέσα στο χωριό.

Από Νομαρχιακή σύμβουλος στις Κυκλάδες έγινε Περιφερειάρχης Β. Αιγαίου.

Τι άλλα προσόντα; μόνο κομματικό διαβατήριο. Μετά θέσουμε

Όταν οι λαοί δεν έχουν να χωρίσουν τίποτε, συμβαίνει αυτό που συνέβη με Τούρκους γαράδες. Τα δίκτυα ενός χιώτη γαρά κατασέθηκαν από Τουρκική ακταιωρό και βγήκαν στον πλειστηριασμό. Κανένας Τούρκος γαράς δεν πήγε να τα «κτυπήσει», ούτε φυσικά ο Χιώτης, γιατί θα έπρεπε μετά να τα εκτελωνίσει.

Την φόρμουλα βρήκαν οι Τούρκοι γαράδες. Τα πήρε 900 λίρες ένας (στην αρχική τιμή πλειστηριασμού) και στη συνέχεια ειδοποίησε τον Χιώτη γαρά και του τα παρέδωσαν όλοι μαζί μεσοπέλαγα χωρίς να πληρωθούν.

Ειδήσεις και νέα από το Δήμο Καμποχώρων

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αποπεράτωσης στο Κλειστό Γυμναστήριο Καμποχώρων. Ο Δήμος Καμποχώρων διαθέτει, πλέον, ένα σύγχρονο - Ευρωπαϊκών προδιαγραφών Κλειστό Γυμναστήριο (το δεύτερο στη Χίο μετά απ' αυτό της πόλης) στην περιοχή της Γεωργικής Σχολής. Δεν απομένει, πλέον, παρά να προχωρήσει η λειτουργία του μέσα από τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου μας και των όμορων Δήμων.

■ Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε ημερίδα για το περιβάλλον στη δημοτική αίθουσα πολλαπλών χρήσεων Δαφνώνα που διοργάνωσε ο Δήμος Καμποχώρων (δία του συχωριανού μας Αντιδημάρχου Θανάση Κοκκινάνη), η ΔΗΚΕΚ και ο Σύλλογος Φίλων του Περιβάλλοντος «ΕΛΤΕ». Στην ημερίδα αυτή έγινε παρουσίαση του τρόπου φυσικής εκμετάλλευσης των χρησιμοποιημένων ελαίων αλλά και εναλλακτικοί τρόποι προστασίας του περιβάλλοντος από Πανεπιστημιακούς και μέλη του ΕΛΤΕΠΕ.

■ Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Πολιτιστικού Συλλόγου Βασιλεωνοίκου σύμφωνα με τον Πρόεδρό του κ. Στράτο Βεϊογλάνη, θα πραγματοποιηθεί στις 23 Ιανουαρίου 2010, οπότε αρκετοί χωριανοί θα έχουν την ευκαιρία να συναντηθούν και να ανταλλάξουν ευχές αλλά και απόψεις για την κοινωνική ζωή του τόπου.

■ Ολοκληρώθηκαν και οι εργασίες που εκτέλεσε ο Δήμος Καμποχώρων στον περιβάλλοντα χώρο του Νηπιαγωγείου Βασιλεωνοίκου. Ομολογουμένως, σήμερα η περιοχή αυτή είναι ιδιαίτερα καλαίσθητη όπως συνάμα διαπιστώνεται από από τις επισκέψεις των γονέων και συχωριανών - και συνάμα χρήσιμη για την ψυχαγωγία των μικρών παιδιών, αφού διαθέτει ιδιαίτερο χώρο αθλοπαιδιών.

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel σημαίνει εξειδίκευση στην έκδοση εισιτηρίων για Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Ως εγκεκριμένο μέλος της IATA και με πολυετή εμπειρία προσφέρουμε αεροπορικά εισιτήρια σε αυναγωνίστες τιμές.

ΑΚΤΟΠΛΟΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ - ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙΑ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

On line κρατήσεις ξενοδοχείων σε Ελλάδα και εξωτερικό στις πιο φιλόξενες τιμές.

Καποδιστρίου 2, Πειραιάς (πλησίον ηλεκτρικού σταθμού Πειραιά)

ΤΗΛ. 210-41.71.725 - 21-41.75.276, fax: 210-42.21.132

e-mail: inf@michalakis-travel.gr

wdste:www.michalakis-travel.gr



αναγέννηση ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

* * *

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

* * *

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Κώστας Αμπανούδης

Χαράλαμπος Κουλιάρης

* * *

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπευτής

Ελένη Κ. Κατσαρού

Δέχεται καιότιν ριντεβού

Βατάτζη 47 - 49 (πάρδος Α. Αλεξάνδρας) τηλ. 210-34.33.711



ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΟΧΣΑ

Έγιναν οι αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Δ.Σ. στην Ομοσπονδία Χιακών Σωματείων Αττικής.

Εκλέχτηκαν πάλι τα ίδια σχεδόν μέλη στο νέο Δ.Σ. Κρίμα, γιατί ήταν ευκαιρία να μπουν νέα και δραστήρια μέλη, ούτως ώστε η ΟΧΣΑ να γίνει πράγματι (όπως η Ομοσπονδία Μυτιληνίων) ένα δραστήριο σωματείο και για το καλό της Χίου και όχι ένα «κοκλάβιο δημοσιοσχετών» που το μόνο που κάνουν είναι εκδηλώσεις για χειραφίες και φωτογραφίες μακριά από την προώθηση των προβλημάτων της Χίου.

Έτσι με αυτή την από χρόνια τακτική η ΟΧΣΑ έχει χάσει κάθε υπόληψη. Δεν είναι τυχαίο που χρόνια τώρα δεν έχει ούτε ένα στέκι που να μπορεί να λειτουργήσει αξιοπρεπώς.

Δεν μιλάμε για αγορά αίθουσας Χιωτών, που μερικοί βαυκαλίζονταν, ότι σύντομα θα αγοράσουν. Κρίμα

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗ ΧΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

ΠΑΣΟΚ	18.281	49,83%
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	12.442	33,92%
Κ.Κ.Ε.	1970	5,37%
ΛΑΟΣ	1306	3,56%
ΣΥΡΙΖΑ	1235	3,37%
ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ		
ΠΡΑΣΙΝΟΙ	804	2,19%
ΛΟΙΠΟΙ	647	1,76%

Βουλευτές εκλέχτηκαν από το ΠΑΣΟΚ η κ. ΕΛΠΙΔΑ ΤΣΟΥΡΗ πρώην υφυπουργός και από την Ν.Δ. ο κ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΟΥΣΟΥΡΟΥΛΗΣ πρώην Γεν. Γραμματέας Υπουργείου Οικονομικών.

Τους ευχόμαστε να είναι χρήσιμοι για την Χίο και τους κατοίκους της.

**Εργαστήρι
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra**

Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
ΠΟΡΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802
ΕΚΘΕΣΗ Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903
ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια - Ψυχαναλύτρια ομάδας
Σωκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΤΟΥ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 2η σελ.

Το караβάκι, που το συναντάμε στις μέρες μας στολισμένο με λαμπρόνια, έχει τις ρίζες του πολύ παλιά στο Βυζάντιο και στα τάματα των ναυτικών προς τον Άγιο Νικόλαο. Στη Χίο τα τελευταία χρόνια την παραμονή της πρωτοχρονιάς γίνεται διαγωνισμός για τα πιο ωραία καταβάκια που θα φτιάξουν οι παρέες ή γειτονιές στη χώρα και βραβεύονται από τον φιλοτεχνικό όμιλο Χίου στο Βουνάκι. Ο Δικός μας Άγιος Βασίλης, καίτοι φορά φορεσιά, μας έρχεται από την Καισαρεία της Καππαδοκίας, την παραμονή της Πρωτοχρονιάς φορτωμένος με δώρα, είναι ο φιλάνθρωπος επίσκοπος, ο άνθρωπος των γραμμάτων, ο ταπεινός και θαυματουργός, ο ένας από τους Τρεις Ιεράρχες.

Η ορθόδοξη παράδοση αναφέρει, ότι ο Μέγας Βασίλειος, ήταν δεσπότης, προκειμένου λοιπόν να διώξει τους εχθρούς της πόλης του μακριά, με επικεφαλής τον έπαρχο Μωχάμετ Αλή, που ετοίμαζε λεηλασίες εις βάρος τους, μάζεψε από τον λαό του όσα χρυσά νομίσματα

μπορούσε, να του τα δώσει για να φύγουν από τον τόπο τους. Όταν όμως ο έπαρχος είδε αυτή την κίνηση του κόσμου και την αγάπη όλων προς τον Μέγα Βασίλειο, έφυγε χωρίς να πάρει μαζί του τίποτα, μα ούτε και να πειράξει κανένα!

Ο Άγιος είπε λοιπόν τότε στις γυναίκες, να ζυμώνουν πίτες και μέσα σε κάθε πίτα, έβαλε ένα από τα νομίσματα που είχαν οι ίδιοι συγκεντρώσει. Έκτοτε, αυτό έγινε συνήθεια που έφθασε ως τις μέρες μας, θυμίζοντάς μας αυτό το γεγονός! Η Βασίλοπιτα εως και σήμερα, λοιπόν, είναι η πίτα που ο νοικοκύρης του σπιτιού κόβει το βράδυ της παραμονής της Πρωτοχρονιάς, μετά το φαγητό και μόλις μπει ο καινούργιος χρόνος. Συνηθίζεται, το πρώτο κομμάτι να είναι του Χριστού ή του Αγίου Βασιλείου, μετά της Παναγίας, του σπιτιού και κατόπιν για κάθε μέλος της οικογένειας.

Σε όποιον πέσει το νόμισμα, που η κάθε νοικοκυρά κρύβει μέσα στην ζύμη, θα είναι και ο τυχερός αυτής χρονιάς. Συνηθίζεται το βράδυ της παραμονής, να παίζουμε για το καλό του χρόνου, χαρτιά και ειδικά το παιχνίδι «31» στα σπίτια μας.

Το ίδιο βράδυ συνήθως ανοίγει όλη η οικογένεια τα δώρα της, εν αντιθέσει με την υπόλοιπη χαρούμε να περνά η πρώτη νύχτα του Χρόνου.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στην Αθήνα ο Στρατής Γ. Κουλουρούδης με την Δήμητρα Χατζημανωλάκη.

● Παντρεύτηκε στην Αθήνα η Δέσποινα Εμ. Καρασούλη με τον Ηλία Ντεκελέ.

Τους ευχόμαστε να ζήσουν.

**Η εφημερίδα μας στην
Ηλεκτρονική Διεύθυνση:
www.Pavlosbooks.gr**

Συγχωριανέ, ο συνδεδειγμένος μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαλίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενίσχυσε τη, διάβασέ την και γίνε συνδρομητής της.
Στείλε το δικό σου κείμενο.

ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ